



MINISTERSTVO VNITRA
ČESKÉ REPUBLIKY



MVCRX07YIPF0
prvotní identifikátor

Odbor komunikace
Nad Štolou 3
170 34 Praha 7

Č. j. MV- 89245-2/TP-2024

Praha 11. června 2024
Počet listů: 2

Sdělení k žádosti o poskytnutí informací

Ministerstvo vnitra obdrželo Vaši žádost ze dne 6. 6. 2024, podanou dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve které jste požádal o poskytnutí informací k platné právní úpravě trestu vyhoštění z území České republiky.

Svoji žádost jste shrnul následovně:

„Jinými slovy cizinec který odsouzen obzvlášť za zavažnou trestnou činnost, a má soudně dané výhoštění na dobu neurčitou neměl bych co tady dělat a měl být předán přednostně do země původu, bez váhání. – a ne že jsem žádám v průběhu devět let a furt nic?! – to znamená, že tento systém nefunkční, a daňově poplatnice neví za co platí? – a touto problematikou nikdo nezabývá v ČR?“

K Vaší žádosti uvádíme následující:

Dle ustanovení § 80 zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů soud může uložit pachateli, který není občanem České republiky, trest vyhoštění z území České republiky, a to jako trest samostatný nebo i vedle jiného trestu, vyžaduje-li to bezpečnost lidí nebo majetku, anebo jiný obecný zájem; jako samostatný trest může být trest vyhoštění uložen, jestliže vzhledem k povaze a závažnosti spáchaného trestného činu a osobě a poměrům pachatele uložení jiného trestu není třeba. Současně platí, že s přihlédnutím k povaze a závažnosti spáchaného trestného činu, možnostem nápravy a poměrům pachatele a ke stupni ohrožení bezpečnosti lidí, majetku nebo jiného obecného zájmu může soud uložit trest vyhoštění ve výměře od jednoho roku do deseti let, anebo na dobu neurčitou.



Ve Vašem případě jste uvedl, že jste byl odsouzen za závažnou trestnou činnost vraždy k 15-ti letům vězení a vyhoštění na dobu neurčitou. Je proto zřejmé, že po výkonu trestu odnětí svobody bude následovat výkon trestu vyhoštění na dobu neurčitou, tedy natrvalo.

V žádosti zároveň uvádíte, že jste několikrát žádal, abyste byl předán k výkonu trestu odnětí svobody do Vašeho domovského státu, což Vám nebylo umožněno. V souvislosti s tím bychom Vás chtěli upozornit, že tato problematika nespadá do působnosti Ministerstva vnitra, ale Ministerstva spravedlnosti, které tyto žádosti vyřizuje a musí při posuzování každého případu vycházet z podmínek platných vzájemných mezinárodních smluv, které danou problematiku upravují.

Mgr. Otakar Ludvík
vedoucí oddělení podání osob

Vyřizuje: JUDr. Petr Hanzl
posta@mvcv.cz